

## ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Οι τακτικοί αναγνώστες του περιοδικού “Ελληνικά Διαβητολογικά Χρονικά” θα αισθάνονται ότι το τεύχος αυτό χρειάζεται μια ιδιαίτερη εισαγωγή. Ο λόγος είναι ότι αναμένουν μια αλλαγή στο περιοδικό μετά την επιστολή του κ. Παπάζογλου που δημοσιεύθηκε στο προηγούμενο τεύχος και ανήγγειλε την αποχώρησή του από τη θέση του διευθυντή σύνταξης. Το ΔΣ της ΔΕΒΕ ανέθεσε στον υπογράφοινα το καθήκον να συνεχίσει το ιδιαίτερα πετυχημένο έργο των προηγούμενων διευθυντών σύνταξης (κ. Καραμήτσου και κ. Παπάζογλου).

Η οποιαδήποτε μορφή δυσανεξία στη γλυκόζη (Σακχ. Διαβήτης (ΣΔ), Διαταραγμένη Ανοχή) παραμένει ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζει ο πληθυσμός των αναπτυγμένων και αναπτυσσόμενων χωρών. Η ανακάλυψη της ινσουλίνης το 1921 έθεσε τις βάσεις για τους τύπου 1 ασθενείς με ΣΔ να ζουν όσο και οι συνομήλικοί τους με προβλήματα λιγότερα ή περισσότερα ανάλογα με τη γλυκαιμική ρύθμιση. Η αδυναμία του πληθυσμού να αντισταθεί στην υπερκατανάλωση τροφών και την αποφυγή σωματικής κόπωσης αυξάνει την εμφάνιση του ΣΔ τύπου 2. Συγχρόνως όμως εμφανίσθηκαν και τα προβλήματα των διαβητικών ασθενών που απαιτούσαν άμεση και σωστή αντιμετώπιση.

Οι γνώσεις μας στον τομέα της παθογένειας του διαβητικού συνδρόμου και των επιπλοκών του καθώς και όσον αφορά τις νέες θεραπευτικές δυνατότητες που εμφανίζονται αυξήθηκαν και συνεχίζουν να αυξάνονται με ταχύ ρυθμό. Η συνεχής αξιολόγησή τους για την πρόληψη και την θεραπευτική αντιμετώπιση του ΣΔ είναι η κύρια πρόκληση για την εποχή μας. Αναμένονται δε στον τομέα αυτό απαντήσεις από την κλινική και πειραματική έρευνα.

Τα “Ελληνικά Διαβητολογικά Χρονικά” ανυπομονούν όπως ήδη έχουν κάνει έως τώρα να δημοσιεύσουν απαντήσεις στα φλέγοντα θέματα της κλινικής αντιμετώπισης των προβλημάτων των διαβητικών ασθενών και της βασικής έρευνας στην παθογένεια του ΣΔ και των επιπλοκών του με τη μορφή ανακοπήσεων, κλινικών ερευνών, ασυνήθιστων περιπτώσεων κλπ που θα προέρχονται από όλες τις ειδικότητες της Ιατρικής.

Εγκαινιάζεται δε από το τεύχος αυτό η στήλη των ανταποκρίσεων από τα συνέδρια, όπου τίθενται μεν θέματα των διαβητικών ασθενών, ενώ δεν υπάρχει μαζική παρουσία συναδέλφων που ασχολούνται ειδικά με το ΣΔ.

Η συντακτική επιτροπή και ο διευθυντής σύνταξης θα συνεχίσουν να αγωνίζονται για την προσφορά της αξιολογημένης έρευνας και γνώσης στον τομέα του ΣΔ πιστεύοντας ακράδαντα, ότι συμβάλλουν με τον τρόπο αυτό στην έγκυρη και έγκαιρη αντιμετώπιση των πολλών και σημαντικών προβλημάτων που δημιουργεί η οποιαδήποτε μορφή δυσανεξίας στη γλυκόζη.

Ο Διευθυντής Σύνταξης  
Δρ Χρ. Μανές